                                   "Людина створена для щастя, як птах для польоту» 
                                                                                         В. Короленко
Tема : Що означає бути щасливим.

Мета : вияснити зміст понять «щастя» , «індивідуальність» , «характер» , «самооцінка» ; розвивати вміння називати й аналізувати основні риси характеру ; виховувати в учнів розуміння важливості адекватної самооцінки. 

                                      Хід уроку

І Мотивація навчальної діяльності

Ситуація з Оленкою (текст підручника)

Грає мелодія пісні 
ІІ Представлення теми й очікуваних результатів.

А про те, « Що означає бути щасливим» ми поговоримо на сьогоднішньому уроці.
На основі вивчення цієї теми ви зможете:

-пояснювати зміст понять  «щастя» , «індивідуальність» , «характер» , «самооцінка»;

- називати й аналізувати основні риси свого характеру;

- працювати в групах;
- здійснювати правильну самооцінку.

На уроці ми будемо працювати за таким планом

1. Що таке щастя.

2.  Що таке індивідуальність і характер.

3.   Як здійснити самооцінку.
Питання про те, що таке щастя і що означає бути щасливим, з давніх пір хвилювало людину. "Людина створена для щастя, як птах для польоту". У цьому добре відомому крилатому вислові,ми бачимо , що щастя займає дуже важливе місце у житті людини
1.   Щоб краще зрозуміти  , що таке щастя, ми  побудуємо «будиночок щастя»

- А з чого починають зводити будинок? Із фундаменту.   Щоб будинок був надійним давайте закладемо у ньому міцний фундамент .Для  цього , діти , пригадайте «добрі слова» , які я впишу  у фундамент нашого будиночку , щоб він приніс нам щастя?  (добро, достаток ,доброчинність, дружба
- А яке б ви хотіли бачити життя в цьому будиночку?  На ваших партах на  листочках написані слова. Виберіть  і прикріпіть на стінах нашого будиночку те слово , яке  ви вважаєте є  найважливішим , чи найбільше підходить для  будинку щастя. (щасливе, радісне, веселе, гарне,дружнє,багате
· Що ви хотіли , щоб було у будинку? Напишіть на листочках і прикріпіть на дах нашого будинку.(щастя , мир , здоров’я ,сім’я ,діти, достаток , злагода , багатство
-Отже, діти ,  виявляється , що для щастя потрібно дуже багато чого. На підставі нашого дослідження ми можемо зробити висновок , що існує дещо спільне , що характеризує щастя кожної людини , але кожен із вас має власне розуміння щастя.
Гра «Циферблат» . Візьміть аркуш паперу і намалюйте на ньому  годинник. Круглої форми , квадратної , прямокутної : хто який хоче . Позначте на ньому циферблат. Зробіть першу позначку і напишіть , що вам потрібно для щастя тепер. Зробіть другу позначку і напишіть , що вам потрібно для щастя через рік. Третя позначка – після закінчення школи.

Отже , слово «щастя» усі чули. Воно є загальновживаним і, здається, таким зрозумілим. Та варто лише спробувати витлумачити його, як виявиться, що це не дуже просто. Так відбувається через те, що поняття «щастя» стосується духовного світу людини. А скільки людей - стільки світів! Тож зрозуміло, що кожен витлумачуватиме щастя по-своєму. Для когось - це задоволення, втіха; для когось - добробут. Хтось щастя розуміє як удачу, талан. Для інших щастя - це радість. Наука етика дає таке визначення:  Щастя - відчуття цілковитого задоволення життям, відчуття глибокого вдоволення й безмежної радості, яких зазнає хто-небудь.
Впродовж тисячоліть люди шукали щастя і сьогодні уже накопичено чималий досвід, сутність якого стисло формулюють так: щоб відчути щастя, треба замислюватися над тим, для чого живемо, що є важливим для нашого життя, без чого не уявляємо свого життя тощо.
А зараз  подивимось інсценізацію за твором Г.Сковороди «Розмова подорожніх про справжнє щастя» , яку підготували нам ваші однокласники.

  Проблема щастя завжди перебувала в центрі уваги багатьох відомих поетів , письменників , філософів. 
Робота в групах.

1група.

 «Щастя дається тому , хто багато працює» (Леонардо да Вінчі )
                Як ви розумієте даний вислів?

               Чому Л. да Вінчі вбачає щастя у праці?

2 група. 
 « З тобою жити на одній землі, - яке велике щастя!» ( Олександр Олесь)
Як ви розумієте даний вислів?
Що означає щастя для відомого українського поета?

3 група

«Щастю людини найбільше сприяє весела вдача». (А.Шопенгауер)
 Як ви розумієте даний вислів?

Чому веселі люди щасливіші?
4 група

« Щасливий , кому вдалося знайти щасливе життя , але щасливіший , хто вміє користуватися ним»   ( Григорій Сковорода )
Як ви розумієте цей вислів?

Як  треба вміти користуватися щастям?

Діти , про щастя складено чимало віршів. Х то підготував нам вірш про щастя?

«Поетична хвилинка» Діти розповідають вірші про щастя.

Ти моє зернятко…  

- Ти моє зернятко

 Колоскове, -

 Мати сину

 Стиха промовля.

 - Щастя не шукай

 Ти у підкови,

 Щастя – це народ твій і земля!

 Щастя – це любити

 Батьківщину,

 Буть їй сином

 Відданим завжди,

 Берегти її,

 Мій любий сину,

 З року в рік

 Щоденно від біди.

 Щастя людям

 Легко не дається,

 Щастя досягають

 В боротьбі.

 Діяти й дерзати,

 Доки серце б’ється, -

 Ось чого бажаю

 Сину, я тобі.
Робота в парах. Словник народної мудрості 
На ваших партах на листочнах написані прислів’я , які потрібно правильно скласти і пояснити їх значення. Враховується швидкість , правильність і якість пояснення.
Хто горя не бачив,                             торбина дірява. 
Хто рано встає,                                   той і щастя не зазнає.  
Щастя без розуму —                          тому щастя є 
Щастя розум одбирає,                  а родися щасна.  
Не родися красна,                           завжди попереду.
Справжнє щастя                             а нещастя повертає.  

Не родись багатий,                         а нещастя летить. 
Щастя знає,                                     а родись щасливий.  
Щастя біжить,                                кого шукає.   
Щастя з нещастям                         той на киї випливе. 
Кому щастя,                                  і розумний подурнішає.  
При нещасті                                   на одних санях їздять. 
Щастя має ноги,                           скувалася доля.   
Як не було талану,                        а біда — роги.  

Із щастя та горя                             не буде й долі.
Всякий свого                                   що качата водить.
Що написано на роду,                     щастя коваль.
Моє щастя таке, як тої курки,        того не об'їдеш і на льоду.  

2.Що таке індивідуальність і характер. 
-  Чи можна стверджувати , що ви усі однакові? Давайте проведемо експеримент. Складіть листок удвічі , потім ще раз удвічі , відірвіть від нього верхній правий кут, складіть аркуш удвічі і відірвіть нижній лівий кут , ще раз складіть удвічі і відірвіть правий кут. ----Розгорніть листок, подивіться , що у вас вийшло.
Як бачимо , всі дії ви виконували під мою команду , але у кожного вийшло по-різному. Відтак ми по-різному реагуємо навіть на однакові команди. Ось так по-різному ми сприймаємо навколишній світ .Чому?
-  Тому що ми всі різні.

-  Поміркуйте і скажіть що відрізняє кожного із вас від усіх інших? 

(зовнішність , інтереси , мова, бажання , прагнення,улюблені книги , фільми.)
Те особливе , що відрізняє одну людину від іншої називається індивідуальністю. Індивідуальність - це те, що є в кожному з нас особливого та неповторного.
 -  Прочитайте уривок з вірша Василя Симоненка «Чи знаєш, що ти Людина». (Демонстрація фотографій дітей на екрані, що підкреслює їхню індивідуальність Як поет тлумачить поняття людської індивідуальності?
Чи знаєш, що ти Людина? Ти знаєш про це чи ні? Усмішка твоя - єдина, Мука твоя - єдина, Очі твої - одні. 
-  Індивідуальність кожного з нас визначають характер. Характер –це сукупність індивідуальних особливостей людини, що виявляються в її поведінці. Риси характеру людини можуть бути як позитивні так і  негативні. Позитивні –це хороші , негативні – погані. 
-  Підніміть руку у кого лише позитивні (негативні) риси характеру.
Гра «Чарівний стілець»
Один стілець у класі оголошується «чарівним» У того , хто сідає на цей стілець, зникають                                                                                                                                             усі негативні якості залишаються лише позитивні.              Учні повинні назвати всі

позитивні якості учня , який сидить на «чарівному стільці» Ці якості учні повинні записати у зошит у стовпчик .
-  Поряд із нашим будиночком є квітничок без квітів. Напишіть на квіточці рису характеру людини , яка буде жити в цьому будинку.

3. Чому важливо правильно оцінювати себе
Ви вже знаєте, що для того щоб досягти щастя, насамперед треба знати, що є щастям особисто для вас, тобто потрібно передусім дати раду собі зі своєю індивідуальністю. Іншими словами, треба знати, який ваш характер, чого ви найдужче прагнете, що ви любите, а чого не можете терпіти. Такі очевидні речі не завжди легко нам даються. Вони потребують роздумів над своїми вчинками, порівняння себе з іншими людьми, зрештою, знань про те, що є добрим, а що поганим, як називаються ті або інші прояви характеру, що таке чесність, порядність, ввічливість, благородство і в чому виявляється підлість, нерозважливість, боягузтво, жадібність тощо. Тож навчитися оцінювати себе - це найважливіше етичне вміння. Пам'ятайте: те, що ми думаємо про себе, впливає на все наше життя.

Самооцінка – оцінка людини самої себе ,своїх  достоїнств і недоліків. 
- Чому кожній людині необхідно навчитися здійснювати самооцінку?
Отже , самооцінка повинна бути об’єктивною , тобто правдивою. Для людини важливо реально оцінити свій характер, бачити в ньому позитивні і негативні риси, щоб при потребі змінитися, пристосуватися до нових умов. У майбутньому правдива самооцінка допоможе вам успішно навчатися , працювати і досягти успіхів у житті. Можливо , це і буде одним із моментів вашого щастя.
Гра «Відрядження»

Притча про щастя
 Зліпив Бог із глини людину  і вирішив наділити її різними талантами : красою , розумом ,хистом до музики і малювання , працелюбністю, .  Залишився в нього невеличкий шматочок глини. Довго Він думав , чим ще обдарувати людину . Нічого більше не придумавши , Бог запитав у людини : 
 — Що тобі ще зліпити, людино?

 Людина подумала й промовила:

 — Зліпи мені щастя!

 Але Бог, хоча й створив увесь світ, не знав, що таке щастя. Дав Він людині глину і сказав:

 — Ліпи своє щастя сама!

Із тих пір кожна людина ліпить, що може, і що в неї виходить.

ІІІ Закріплення нових знань
Заключна картка учня

Діти , щастя – це яскрава миттєвість , зоряний час у житті людини.

Гра «Мікрофон» пригадайте певний момент у своєму житті , коли ви відчули себе щасливими. Тобто , пригадайте свій зоряний час .

«Мій зоряний час -  …
А тепер , діти , встаньте , поверніться до наших гостей і побажайте їм усім щастя.

Звучить пісня «А ми бажаєм щастя вам» 
Д/з : опрацювати текст підручника ,  написати 4-5 рис характеру , які ви прагнете мати і розвивати і 4-5 , яких ви б хотіли позбутися ; намалювати малюнок на тему «Як я уявляю щастя»
